
 

 
Piano Bologna 30 all’ora 

I risultati del sondaggio Cna Bologna 
 
Qual è la Sua opinione sulla Città a 30 all’ora? (più risposte) 

- Sono completamente favorevole   6% 
- Sono completamente contrario    56% 
- Occorre introdurre modifiche al piano: diminuire le strade ai 30 all’ora in 

particolare quelle fuori dai viali di circonvallazione 34% 
- Occorre introdurre modifiche al piano: creare delle fasce orarie per cui 

in certe ore le strade a 30 all’ora fuori dai viali di circonvallazione 
possono essere percorribili fino ai 50 all’ora 7% 

- Occorre introdurre modifiche al piano: per i mezzi pubblici, taxi e Ncc le 
corsie preferenziali fuori dai viali di circonvallazione possono essere 
percorse fino ai 50 all’ora 11% 

 
Da quando sono entrate in vigore le norme e le sanzioni della città 30 
all’ora, è aumentato il Suo tempo di permanenza nel traffico in città? 
(una risposta) 

- No, è rimasto lo stesso 14% 
- Sì, in media in una giornata un mio mezzo passa 20 minuti di più in 

mezzo al traffico 27% 
- Sì, in media in una giornata un mio mezzo passa 30 minuti di più in 

mezzo al traffico 26% 
- Sì, in media in una giornata un mio mezzo passa 45 minuti di più in 

mezzo al traffico 23% 
 
Come giudica le segnalazioni stradali relative ai 30 all’ora? (una 
risposta) 

- Sono molto chiare 6% 
- Sono chiare ma non sempre visibili 29% 
- Sono abbastanza confuse, vanno migliorate 27% 
- Sono molto confuse 31% 

 
 

 
 



 

Nel suo percorso in città, dal 16 gennaio quando sono entrate in vigore 
le multe, ha incontrato vigili col telelaser per il controllo della velocità? 
(Una risposta) 

- Mai 40% 
- Una volta 27% 
- Tre volte 15% 
- Tutti i giorni 12% 

 
Riesce a rispettare i 30 all’ora dove è richiesto? (Una risposta) 

- Assolutamente sì 6% 
- Ci provo, ma non sempre ci riesco 28% 
- Ci provo, ma sinceramente è difficile 55% 

 
Quali sono le difficoltà a viaggiare a 30 allora? (Più risposte) 
Nessuna 3% 
Nessuna e porta solo vantaggi 4% 

Si allungano i tempi e la mia azienda perde competitività 41% 
Il controllo del contachilometri e della cartellonistica distrae la guida 81% 

Gli altri mezzi sono poco tolleranti con chi va ai 30 all’ora 28% 
 
Quali sono i vantaggi a viaggiare a 30 all’ora? (Più risposte) 

- Nessuno 68% 
- Si riducono gli incidenti e le vittime della strada 17% 

- Si rispettano maggiormente le biciclette e i pedoni 13% 
- Una volta che ci si abitua, è rilassante andare meno veloci 7% 
- Si consuma meno carburante 8% 


